UVOD U TEORIJU ODLUCIVANJA
TEORIJA IGARA - NEKOOPERATIVNE BIMATRICNE IGRE




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom

lgre sa promenljivom sumom opisuju slucajeve kada su interesi igraca delimic¢no
konfliktni, a delimi¢no saglasni.

Moguci rezultati nisu jednaki konstanti, ve¢ variraju, tako da su za sve igrace neka
resenja povoljnija od nekih drugih. Mozemo ih posmatrati kao ,,deobu kolaca
promenljive veli¢ine“.

Oznacimo sa a;; dobit igraca A ako on odigra strategiju A;, a igracC B odigra strategiju
B;. Takode, oznacCimo sa b;; dobit igraca B ako on odigra strategiju B;, a igrac A odigra
strategiju A;.

Kod strategija sa promenljivom sumom ne vazi da je dobit igraca A jednaka gubitku
igraca B, tj. bi]- F —0jj. Zbog toga za svaki par strategija A; i B; suma aj i b; neCe uvek
biti jednaka nuli.



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-
nultom) sumom

Kod matri¢nih igara sa nenultom sumom matrica pla¢anja ima slededi

oblik:
~ strategijeigrataB(8)

B, ee B; .. B,
Aq ai1,bi; a;2,b12 alj,blj A1n,D1n
A, az1,bo; a22,b27 e azj,sz 2n,bon
A ai1,big aiz,bio cee a;;,bj; cee Ain,bin
Am aml;bml amZ,me oo amj,bmj amn,bmn

Matricu placanja je moguce rastaviti na matricu dobiti igraca A i matricu
dobiti igraca B.



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-
nultom) sumom

MATRICA DOBITI IGRACA A MATRICA DOBITI IGRACA B




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom

U zavisnosti od toga da li igraci imaju moguénost da se medusobno dogovaraju ili
nemaju, unutar ove grupe igara razlikujemo:

o kooperativne i
o nekooperativne igre.

Kod kooperativnih igara igrac¢i imaju mogucnost da razmenjuju informacije i da se
dogovaraju. Na taj nacin mogu da pronadu resSenje koje je pogodno za oba igraca.

Kod nekooperativnih igara igraci nemaju mogucnost da komuniciraju i oni ne znaju sa
sigurnoscu kakvu cCe strategiju odigrati drugi igrac. Zbog toga oba igraca moraju da
racunaju da ¢e onaj drugi igrati racionalno i najbolje moguce za sebe.

Primeri su: pregovori o platama zaposlenih izmedu menadzmenta i sindikata,
kupoprodajni ugovori, itd.



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

Dilema zatvorenika

Dva Coveka su uhapsena zbog sumnje da su ucestvovali u kradi. Tuzilastvo joS nema jasne
dokaze da su tu kradu oni ucinili. Zbog toga je ponudena nagodba svakom od njih ponudena
nagodba da saraduju sa tuzilastvom, i da priznaju kradu. Ako bi oba optuzena priznala tada bi
dobili po 7 godina robije, a ako bi jedan od njih priznao a drugi ne, onda bi onaj koji je priznao
bio osloboden a drugi bi dobio 20 godina robije. Medutim, ukoliko oba zatvorenika odbiju da
saraduju, i da priznaju kradu, onda bi obojica dobili po dve godine robije.

- Priznati Ne priznati

Priznati -7/,-7 0,-20
Ne priznati -20,0 -2,-2




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

Odredivanje strategija za koje se postize nivo bezbednosti igraca A:

Va4 =maxminy, ", p;a;
P

Strategija P = (p1, p2, -+, Py) S€ ZOve maximin strategija.




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

Odredivanje strategija za koje se postize nivo bezbednosti igraca B:

vp =maxminyiL; q;-b;
q 1

Strategija Q = (g1, 92, -, 4,) Se zove maximin strategija.




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

Primer: odrediti nivoe bezbednosti igraca A i B.

- B1 B2

Al 4,4 1,3
A2 3,2 6,6




lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

4 1
A:[
3 6

4-p1 +3pr =p1+ 6P
4p1+3-(1-p1) =p1 +6-(1-p1)
4p1+3-3p1 =p1 +6-6:p;
p1+3=-5p1+6

p1+5p =6-3

6-p1 =3

pr=35 pa=1-p1=;

va=4-+32=35



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre
4 3
B:L 6
491 +3-q2 =291 + 6:>

4-q1+3-(1-g1) =2:q1 + 6-(1—-41)
4-q1-3-q1-2-41 + 6-q1 = 6-3
5'6]1 =3

Q11N

Ch :g/qzzl—ql =

vp=434+32=18_-35¢
5 5 5



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)
sumom - nekooperativne igre

- B1 B2

Al 4.4 1,3
A2 3,2 6,6

Tacke strateskog ekvilibrijuma: (4, 4), (6,6)



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-nultom)

sumom - nekooperativne igre
14 3

12 6

4p1+2py =3-p1+6:p2

_4 o _1_g, =1
P1—5/P2—1 CI1—5

VR :4é+21 :1_8
5 5 5

B

3,6
4 1

A= [
3 6

41+ 142 =39, + 6.2
5 1

Ch :g, qz — 1—q1 :g

Vg = 4% + 16]2 = 3,5
Strateski ekvilibrijum se postiZe i za verovatnoce P=(4/5, 1/5) i Q=(5/6, 1/6).



lgre sa dva igraca i promenljivom (ne-
nultom) sumom - nekooperativne igre

Strateski ekvilibrijumi se potizu u slede¢im slucajevima:

1.]91:1,}9220,1/A :4,'6]1:1,6]220,1/3 =4

2.p1=0,pp=1,vy=6;91=0,9,=1,vg=6
3.p1=4/5,p,=1/5,v4=35;91 =5/6,q9,=1/6,vg =3,6




